



建围墙 挡难民

8月30日,在匈牙利南部边境地区的阿绍特豪洛姆附近,匈牙利军人和工人在4米高的围墙顶部安装铁丝网。

新华社发

难民围城 欧洲内讧

欧盟面临日益严峻的非法移民和难民涌入潮,部分成员国却忙于打“口水仗”。欧盟轮值主席国卢森堡8月30日宣布,9月14日将召开成员国内政部长特别会议,探求危机解决之道。

口水仗:法国匈牙利互相指责

奥地利警方8月27日在东部靠近匈牙利边境的高速公路上发现一辆被遗弃的卡车,里面有71具疑似叙利亚难民的遗体,其中4具属于儿童,8具属于成年女性。匈牙利国防部8月29日发表声明,称为阻止难民非法越境,军方已在匈牙利和塞尔维亚边界建起一道铁丝网,计划再建一堵高4米的墙,将偷渡客挡在墙外。

法国外交部长洛朗·法比尤斯8月30日接受一家本国电台采访时说,“部分欧洲国家,尤其在东部”,反对移民接收配额,这是“可耻”行为。

他认为,匈牙利是欧洲的一部分,沿边界建造铁丝网,是对

欧洲共同价值观的不尊重。

匈牙利外交部长彼得·西雅尔托随后发表声明,称洛朗·法比尤斯的言论“令人震惊且毫无依据”。“欧洲某些人似乎还是没搞明白,从西巴尔干半岛来的移民对匈牙利构成多么严峻的压力,”他说。

今年以来,匈牙利已接收大约15万移民,仅8月就5万余人,大部分人从塞尔维亚入境。匈牙利属于申根国,大多数移民的最终目的地是德国、瑞典等国。

“与其发表令人震惊且毫无依据的评判,”西雅尔托说,“不如集中精力为欧洲寻找共同的解决方案。”

分歧大:有人欢迎有人抗拒

联合国难民机构的最新数据显示,今年以来已有超过30万难民和移民冒险穿越地中海前往欧洲,其中2500多人命丧地中海。而2014年全年,这两组数字分别是21.9万人和3500人。

为评估移民流入现状、打击人口贩卖并制定后续移民政策,欧盟决定9月14日召开成员国内政部长特别会议,以“强化欧盟回应”。只是,欧盟成员国各有诉求,短期内恐难达成一致。

法国总理曼努埃尔·瓦尔斯说,那些逃避战争、迫害、虐待和压迫的人必须受到欢迎,并应当受到“有尊严”的对待。

德国总理默克尔表示,处理

难民接收议题,欧洲国家应该显现团结,“所有事情都必须快速推进”。英国内政大臣特雷莎·梅则认定,“无国界的”申根制度加深了非法移民相关问题,欧盟应该收紧对自由移动的管制。

“自由移动意味着前往另一工作地的自由,而不是跨境找工作或获利的自由,”梅说,“我们必须做出一些重大决定……恢复最初的原则。”

意大利总理伦齐说,日益增加的难民死亡将促使欧盟国家共同应对难题。“这可能要花几个月时间,”伦齐说,“但我们将确定单一的欧盟避难政策,而不是每个国家制定各自的政策。”据新华社

英拉再次出庭 检方提交新证据

泰国前总理英拉·西那瓦8月31日就大米收购案在最高法院出庭。知情人士称,英拉很有可能因玩忽职守罪被判入狱10年。

现年48岁的英拉前往位于首都曼谷的最高法院,抵达后遇到一群她的支持者。这些支持者对英拉鼓掌,还递给她多枝红玫瑰。

英拉5月19日就大米收购案首次出庭受审,坚称清白。8月31日,检方就此案向最高法院提交了6万页证据,并增加了23名证人。英拉则称,检方新提交的证据尚未被涉案各方检视,“今天我们将了解此事,希望能获得公正对待”。

据新华社

泰国爆炸案 又锁定两名嫌疑人

泰国警察总署发言人巴武8月31日中午举行电视新闻发布会,宣布在首都曼谷的明武里地区查获一些制造炸弹的物品,正在通缉该公寓两名租户,分别为一名泰国女性和另一名不确定国籍的男子。

巴武说,军警8月29日晚间和30日两度前往明武里地区一处公寓内搜查,查获制造炸弹的物品,随即通缉该公寓的两名租户。

警方说,这名女嫌疑人的名字可能是“米沙罗”,泰语名为“婉娜娜·逊汕”,租下公寓里其中一个房间。警方认为,这名女子认识四面佛爆炸案以及沙吞码头未遂爆炸案的策划者。这些团伙原本预谋进行更多的爆炸活动。

29日晚间,警方在这个房间内发现了黑色和蓝色电线、对讲机、闹钟手表、白色粉状尿素、装在瓶子里的灰土等。30日晚间,警方又对公寓20多个房间展开地毯式搜索,发现可疑的电焊工具。

泰国警方之所以对此处公寓进行搜索,一方面是根据线报,同时也是根据29日从被抓捕的外国男性嫌疑人租住公寓里搜集的相关证据。

据新华社

巴西前总统卢拉 重返政坛挺罗塞夫

巴西前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦8月29日宣布,他将重返战况激烈的政治前线,保卫他的接班人,眼下处境艰难的现任总统迪尔玛·罗塞夫。

“我们的对手从早到晚都在谈论我,”卢拉当天在圣保罗州一场集会上说,“如果鸟儿一直在飞,就更难打中它。这就是为什么我又开始飞了。”“现在,我要开始演讲,我要开始讲话,开始接受采访,我要让某些人坐立不安,”卢拉说,“我能够肩负重担,我的人生经受过很多打击。让我们瞧瞧,我们的对手会不会重新来找我的麻烦,而让亲爱的迪尔玛有机会喘口气。”

卢拉2003年至2010年两度担任总统,是巴西首位当选总统的左翼领导人。卢拉在任时享有很高的民意支持率,卸任后依旧人气旺盛。而作为卢拉“钦点”的政治接班人,罗塞夫虽然赢得连任,却因经济衰退和执政党陷入巴西石油公司行贿案等贪腐丑闻而民望大跌,眼下支持率只有8%左右,为26年来最低纪录。

据新华社

间谍小说大师 当了20年间谍

现年77岁的弗雷德里克·福赛斯是享誉世界的英国间谍小说大师,一生充满传奇。据他在其最近出版的个人自传《局外人》(The Outsider)中透露,他曾为英国军情六处(MI6)执行任务,赴当时的东德取情报包裹。他在军情六处当了20年间谍,而军情六处人员为“投桃报李”,协助他搜寻写书时所需的创作素材。



英国间谍小说大师弗雷德里克·福赛斯(资料照片)

A 20年特工生涯惊心动魄

《局外人》忆述,1967至1970年间,尼日利亚爆发内战,该国比亚法拉地区一度分离独立。1968年,时任记者的他被英国军情六处一名代号“罗尼”的男子找上,对方声称要“安插一名要员深入比亚法拉”,自此他就成为特工,一干就是20年。在为英国媒体撰写报道的同时,他还得为情报部门汇报“比亚法拉到底发生了什么”。

福赛斯回忆,最惊险的经历莫过于1973年在东德期间的那一段。当时正值冷战高峰期,他被委派跟一名俄罗斯上校接洽。福赛斯一个人开着敞篷车前往德累斯顿阿尔贝提努博物馆,在馆内厕所里接到一个绝密情报包裹。一切进行得很顺利,但他准备离境时突然遭到东德警察盘查,几乎功败垂成,所幸最终化险为夷。

B 军情六处“投桃报李”为他找素材

福赛斯表示,事隔半世纪,很多有关军情六处的秘密早已公之于世,所以他认为如今出书揭露内幕“无伤大雅”。有趣的是,军情六处人员为回报他这位“编外特工”的特殊贡献,也曾积极协助他搜寻撰写间谍小说时所需的各种“创作素材”。

据悉,77岁的福赛斯迄今著有

20多本小说,其著作在全世界销售超过7000万本。福赛斯对西方各国的政治主张、经济态势、民俗风情、军队建制、谍报机构、间谍手法、武器装备、军械性能了如指掌,所以,他的描述更使读者产生一种身临其境的感受,“以致英国的情报机关也时时刻刻关注着他”。

C 足迹遍及欧亚 一生充满传奇

福赛斯前后共创作了10部长篇政治惊悚小说,这些作品出版后,几乎本本都是畅销书,有的曾连续17周荣登美国《纽约时报》最畅销图书排行榜,同时很快被翻译成多种文字在各国出版。

福赛斯一生充满传奇色彩。他6岁就曾试图搭载美军坦克去诺曼底,16岁能单独驾驶双翼飞机,

17岁做过斗牛士,19岁任英国皇家空军战斗机飞行员。退役后,由于能讲英、法、德、俄、西班牙语等多国语言,被英国路透社录用,派往巴黎、柏林和比亚法拉等地进行采访,足迹遍及欧洲、中东和非洲。可以说,冒险和传奇伴随他的一生,特殊的身份和丰富的经历为他的创作积累了丰富的素材。综合